Приложение 10
                                              Решение задачи №1  (см. стр. 2)                                                                         
1)

· Проводим луч 1, соединяющий источник света с его изображением. Точка, в которой эта линия пересечет главную оптическую ось О1 О2 , будет являться главным оптическим центром линзы О.

· Опускаем луч 2 перпендикулярно  поверхности линзы, проводя его из точки S, параллельно главной оптической оси. За линзой этот луч, преломившись, проходит через точку фокуса F1.

· По другую сторону линзы отмечаем точку еще одного фокуса F2. Фокусы – действительные.

· Получаем  - собирающую линзу и действительное изображение светящейся точки.
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2)
· Проводим луч 1, соединяющий источник света с его изображением. Точка, в которой эта линия пересечет главную оптическую ось О1 О2 , будет являться главным оптическим центром линзы О.

· Опускаем луч 2 перпендикулярно  поверхности линзы, проводя его из точки S, параллельно главной оптической оси. За линзой этот луч не дает пересечения с главной оптической осью.

· Проводим луч 3 из точки падения луча 2 на линзу через изображение светящейся точки S1 до пересечения с главной оптической осью – это и будет точка фокуса F1.

· Изображение светящейся токи и фокус находятся перед линзой, следовательно, эта линза рассеивающая, фокус – мнимый, изображение – мнимое.
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№3)
· Проводим луч 1, соединяющий источник света с его изображением. Точка, в которой эта линия пересечет главную оптическую ось О1 О2, будет являться главным оптическим центром линзы О.

· Опускаем луч 2 перпендикулярно  поверхности линзы, проводя его из точки S, параллельно главной оптической оси. За линзой этот луч, преломившись, должен пройти через точку фокуса F.

· Из точки S1 проводим луч 3 в точку на линзе, которую дал луч 2, и продлеваем этот луч за линзу. Точка, в которой пересекутся луч 3 и главная оптическая ось О1 О2 – главный фокус линзы F1.

· Лучи 1 и  3 не дают пересечения за линзой. Значит, изображение мнимое. Отмечаем перед линзой точку фокуса F2.
· Таким образом: линза – собирающая; изображение мнимое, увеличенное. Подобное рассматривается только в случае, когда предмет располагается перед собирающей линзой на расстоянии d‹ F меньше фокусного.
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